

生命无垠 大爱有痕

——我省各级红十字会开展缅怀纪念和关爱慰问活动



人体器官(遗体、组织)捐献者及他人、延续生命,是造福社会的大爱善举,是彰显社会文明进步的伟大事业。捐献者们用实际行动诠释无私的爱和真诚的善。

“清明”期间,我省各级红十字会纷纷举办缅怀纪念活动,表达对捐献者的感谢和敬意,铭记捐献者的平凡和伟大。

杭州市西湖区红十字会联合文新街道红十字会,在钱江陵园“生命礼敬园”举行清明追思会,致敬大爱无私的人体器官(遗体、组织)捐献者及其家庭。余杭区红十字会携手东湖街道开展器官(遗体、组织)捐献缅怀纪念系列活动。活动中,主办方



向人体器官(遗体、组织)捐献者家属代表献花,表达对捐献者家属的感谢。

宁波市红十字会在宁波市遗体捐献纪念陵园,举办人体器官(遗体、角膜)捐献者缅怀祭奠活动,向全市人体器官(遗体、角膜)捐献者献上鲜花,寄托心语。

温州市红十字会在基安山陵园红十字博爱纪念园举行2021年温州市人体器官(遗体、组织)捐献缅怀纪念活动暨德清县生命礼敬园开园仪式。现场,全体人员在纪念碑前鞠躬默哀,聆听移植接受者写的感谢信,并为器官(遗体、组织)捐献纪念碑献上鲜花,表达对捐献者的无尽追思。



嘉兴市红十字会在嘉兴学院无语良师纪念碑前,举行一场特殊的祭奠。捐献者家属们从四面八方赶来,祭奠逝去的亲人。一个个身着白大褂的医学院学生在纪念碑前伫立,深切缅怀、悼念他们的“无语良师”。

绍兴市红十字会在绍兴文理学院医学院,举办“生命乐章致敬捐献”2021年绍兴市人体器官(遗体、组织)捐献者缅怀纪念活动。全体人员向“无语良师”纪念碑鞠躬致敬,并向所有捐献者敬献鲜花,红十字志愿服务队向捐献者家属赠送“生命乐章 致敬捐献”非遗剪纸。越城区红十字会组织志愿者在龙山烈士纪念碑开展了红色教育活动。红十字志愿者们向前来祭扫的群众发放人体器官(遗体、组织)捐献宣传册,传播红十字文化。

兰溪市红十字会在浙江温州医科大学医学院共同举行“亲人回家”骨灰移送仪式,对三年前遗体捐献者郑文学的骨灰进行移送交接,并现场举行缅怀纪念活动。

衢州市衢江区红十字志愿服务队来到杜泽镇上六村,陪伴这里的器官捐献大爱家属、独居失独老人,并送上慰问品。队员们还帮老人打扫卫生,整理庭院,爱心义剪,量血压,聊家常等,给老人送去节日的温暖。

舟山市红十字会在清陵墓园组织开展“生命礼敬园”开园暨人体器官(遗体、组织)捐献者缅怀活动。活动现场,在场人员向捐献者奉上一束束鲜花,真挚地缅怀那些为生命健康作出贡献的捐献者们,表达了对生命的热爱和敬畏。

台州市红十字会、市卫健委联合椒江区红十字会、区民政局,共同举办台州市“生命礼敬园”开园暨人体器官(遗体、组织)捐献者纪念缅怀活动。路桥区红十字会在螺洋街道莲花山公墓路桥区“生命礼赞”纪念场所,举行2021年路桥区人体器官(遗体、组织)捐献者缅怀纪念活动。

综合报道

信息点击

余姚:与市应急管理局签订合作协议

□通讯员 王艳波

4月20日,余姚市红十字会与市应急管理局签订《应急联动工作机制框架协议》。协议明确,双方坚持“统一协调、优势互补,平时互动、战时联动,队伍共建、科学调度,信息共享、高效协同”的原则,通过建立健全应急联动工作机制,更好发挥各自优势,不断提高应对各类突发事件的能力,实现科学、有序、高效救援,保障群众生命财产安全和社会稳定。

协议签署后,双方还就建立沟通协调、信息共享、队伍培育、物资保障、救援联动、宣传协同等机制进行深度交流。

瑞安:红十字博爱艺术团从北京捧回金奖

□通讯员 孙晓波

4月21日,瑞安博爱艺术团在2021感动中国综艺盛典暨“华艺杯”第三届舞蹈模特合唱电视大赛上,以总分第一的好成绩捧回舞蹈组金奖。

据悉,瑞安博爱艺术团于2010年成立,是瑞安红十字会下属的一支由

文艺爱好者、文艺特长者、凝聚力强且热心社会公益活动的中老年人组成的文化宣传志愿服务队伍。博爱艺术团自成立之日起,就以公益演出为己任,精心编排群众喜闻乐见、形式多样、内容健康的文艺节目,积极参与红十字会及其它公益团体组织的文艺演出和志愿服务活动,深受老百姓的欢迎。

平湖:在8个农贸市场安装救命神器

□通讯员 冯耀 张自力

4月15至16日平湖市红十字会在市区的北门、南市、东升、三号桥农贸市场和钟埭、新埭、新仓、广陈四个镇

街道的农贸市场设置了AED(自动体外除颤仪),为广大老百姓在生活中送去了生命“守护神器”,保障群众的生命安全。

柯城:开展防汛应急演练

□通讯员 柯红

4月14日,衢州市柯城区石梁镇开展地质灾害人员撤离实战演练,镇村干部联合区红十字会、应急管理局、柯城资规分局和区水利局等单位共计200余人参加。

演练现场,随着指令下达,红十字救援力量密切配合各部门迅速转运受

伤群众,并对受伤群众进行急救,动作规范,执行迅速,获得在场观众的点赞与肯定。

此次演练活动进一步提高了救援团队参与灾害救援快速反应能力,为应对险情积累实战经验,确保一旦发生汛情灾情,救援组织第一时间响应、科学处置,尽最大可能保护群众生命安全。

路桥:开展困难学生结对帮扶活动

□通讯员 梁莉莉

4月11日,台州市路桥区红十字会携葛氏控股股份有限公司、浙江台州吉瑞塑胶有限公司、路桥欧亚美容整形门诊部、路桥区游泳协会等爱心企业向结对帮扶的广元市朝天区红十字会捐赠4.5万元用于朝天区朝天镇第二小学的困难学生助学,在朝天区红十字会的陪同下入户走访慰问6名特殊困难学生,

现场发放慰问金每人2000元。

4月12日,区红十字会就人道救助、数字红会建设等方面工作与朝天区红十字会进行了座谈和探讨,双方表示要进一步加强沟通与合作,在红十字会核心业务工作中互通有无,携手并进。随后,区红十字会、爱心企业家详细了解朝天镇第二小学困难学生的思想和学习状况、性格特点、爱好特长、家庭情况等,现场结对资助13位困难学生。



打造“群众身边的红十字会”

构建“五加模式” 助力应急体系建设

台州市红十字会

近年来,台州市红十字会通过“五加模式”,着力构建体系完备、机动灵活、迅速高效的应急救援体系,努力发挥在全市应急救援领域的助手作用。2020年,台州市多支红十字救援队受到各级表彰,省红十字(仙居)应急搜救队获得浙江省2020年度品牌社会组织,市红十字危化应急救援队、椒江区红十字救援队被评为浙江省突出贡献红十字志愿服务团队。

一是预案+预警,强化应急救援网络建设

完善《台州市红十字会自然灾害救助应急预案》,规范各类突发事件防范和应急救援处置流程。建立灾害突发事件预警信息报告制度,与应急管理部门建立灾情和数据共享平台,根据灾情安排人员值班,及时收集上报灾情,确保及时准确掌握自然灾害信息。

组织动员会员、志愿者、救护员参与基层社区治理,及时准确上报灾情及救灾救援情况,在全市重点景区和公共场所设立22个红十字救护站,投放226台AED设立急救点,形成横向联

通、纵向到底的应急救援“网格化服务”体制。

二是“线上”+“线下”,强化公众应急安全教育

“线上”,联合电视台和新媒体拍摄应急救援及防溺水视频,开设“救护直播课”,突破时空限制,扩大应急救护知识普及面。全市共建立红十字应急救护培训基地23个,生命安全馆5个。仅2020年,开设文化礼堂专场“乡村急救班”401场,培训救护员18294人次,救护普及174390人次。

“线下”,组织开展“防灾减灾日”“国际减灾日”“世界急救日”等主题宣传活动,举办全市应急救护技能大赛和防灾减灾知识竞赛;大力开展应急救护培训“六进”活动,充分利用公共安全馆、文化礼堂、新时代文明实践中心阵阵地加大应急救护知识宣传,向全市50多所学校发放中小学应急救护手册10万多本。

三是备灾+救灾,强化应急救援规范化管理

制定《台州市红十字会救灾救助款物接受和使用及监督管理

办法》,规范款物使用范围、救助标准、接受发放程序。根据省红十字会“数字化”工作部署,推进救灾备灾信息化建设,加强数字化平台运用培训,做到捐赠款物接收发放情况清、底数明。

规范备灾仓库管理,制定仓库管理制度,举办全市物资仓库管理培训班,学习借鉴商务局粮食仓库管理经验,严格出入库手续,健全管理台账。加强应急救援救灾装备物资的储备,全市自筹配备城市急救吉普车100多辆、山地救援装备100多套、无线电通讯系统50多套,带动力橡皮艇50多艘、急流防护服50多套和医疗危化防护服30多套。

四是内修+外训,强化应急救援力量培育

整合社会救援资源,大力培育国家、省、市、县四级,涵盖山地、水上、心理等领域的专业化应急救援队伍16支,有一线队员767人、二线队员1400多人。其中8支救援队依法在民政部门登记注册,5支队伍建立党组织。

制定印发《台州市红十字应急救援队管理办法》,落实救援队长述职工作制度,每年组织

队员参与各级海上、水上、心理等救援培训,举办技能提高班,开展经常性救援实训活动,有效提升应急救援能力。

近年来,成功承办总会和省会的国内外救援队技能培训班,挂牌成立省级应急救援培训基地,积极打造“丝路”应急救援培训基地,并列入2021年市委新时代群团工作主打品牌。

五是联盟+协作,强化推进“一体化”救援格局

落实市减灾委成员单位主体责任,与市应急管理局、民防局签订工作合作框架协议,并与公安系统建立日常联系协调机制,形成应急救援联盟体系。联合成立红十字危化应急救援基地,成功举办和承办市级危化品泄露应急救援、大陈岛海陆空联合应急救援、高楼逃生救援等综合应急救援演练。

近年来,全市各级红十字救援队积极参与“利奇马”台风救援、新冠肺炎疫情防控、6.13温岭槽罐车爆炸事故救援等各类应急救援和志愿服务,共出动救援人员4500人次,解救被困群众5000余人。